

埃尔多安访美难解美土困局

土耳其总统埃尔多安13日到访美国白宫，与美国总统特朗普举行会晤。双方讨论了叙利亚冲突、土耳其从俄罗斯购买S-400防空导弹系统、打击极端组织“伊斯兰国”和双边贸易等问题。

分析人士认为，埃尔多安此访正值美土“多事之秋”，双方在土越境打击叙利亚库尔德武装、土购买S-400系统等问题上分歧难消，双边关系短期内恐难回暖。

稳定关系

特朗普在会晤后的联合记者会上表示，土从俄购买S-400系统为美土关系带来非常严重的挑战，希望未来可以解决该问题。他还表示，希望未来能解决双边贸易额扩大到1000亿美元。

埃尔多安则表示，土耳其重视与美国关系，双方只有通过对话才能解决S-400问题。他同时重申土耳其要求引渡居住在土耳其的土耳其宗教人士居伦。

当前，美土关系处于历史低点。过去几个月里，双方纠葛不断，特朗普政府制裁土政府多个主要部门及高官。埃尔多安此访能否成行也一

度打上问号。

土耳其多名官员上周“放风”称，因美国国会众议院此前表决通过的涉土议案激怒土耳其，埃尔多安可能取消赴美行程。美国会17名众议员则在8日写信给特朗普，要求其考虑到土耳其当前在叙利亚和S-400问题上的做法，取消埃尔多安的访问计划。

美国华盛顿近东政策研究所资深研究员戴维·波洛克对新华社记者表示，尽管矛盾重重，但美土关系对两国都十分重要，双方并未到“一拍两散”、各走各路的地步。在美土国内均存在强硬声音的情况下，两国领导人会晤依然如期举行，表明双方有意借此机会稳定双边关系，不想把关系彻底“搞僵”。

难弥分歧

波洛克指出，尽管美土领导人如期见面，但鉴于双方目前在多个问题上存在不可调和的矛盾，想要通过一次会晤就淡化分歧、实现关系“由冷转暖”，恐怕并不现实。

舆论普遍认为，土购买俄S-

400系统是双方缓和关系前绕不过去的一个“坎”。今年早些时候，不顾美方多次“口头警告”，土耳其坚持履行与俄方合同购入S-400系统，美国则因此叫停土耳其参与F-35战机项目。在美欧国家看来，作为北约成员国的土耳其如此高调“亲俄”，从军事与地缘政治安全上来说，均难以容忍。

此外，土越境打击叙库尔德武装问题也引发美国国会极大不满。美国会两党议员正在推进多项制裁议案，要求土耳其从叙利亚境内撤军，否则将考虑对土施行武器禁运及制裁金融机构和高级军官等措施。

不过，从土方表态来看，不论是在购买S-400系统或是打击叙库尔德武装问题上，土方均没有让步迹象。

“大棒”加“胡萝卜”

尽管心存不满，美国对土依然留有余地。依据美《以制裁反击美国敌人法》，土耳其从俄购买S-400系统已构成被美国制裁的条件，美国国会也敦促启动制裁，但特朗普政府却迟迟未“动手”。

据《华盛顿邮报》援引特朗普政府匿名高级官员的话说，现在美国

在S-400问题上的“红线”已从购买S-400本身退至只要该系统在实际应用中不涉及获取F-35战机系统相关信息即可。

美国外交关系学会中东问题专家亨利·巴基认为，如果因美国制裁而引发土耳其经济动荡，有可能将土耳其进一步推入俄罗斯的怀抱，这并非美国乐见的结果。

美国总统国家安全事务助理奥布莱恩此前在接受媒体采访时直白表示，土耳其所扮演的地缘政治角色至关重要，失去土耳其这样一个北约盟友，对于欧洲或美国来说，都不是一件好事。

分析人士指出，对于当前土耳其“向东看”的趋势，美国采取“大棒”加“胡萝卜”政策应对。一方面，特朗普政府威胁对土耳其实施经济制裁；另一方面，特朗普政府也描绘出双边贸易额达到1000亿美元的美好前景，但前提条件是土耳其在诸如S-400系统等重要问题上“取得切实进展”。

新华社记者
刘晨 刘品然 刘阳
(新华社华盛顿
11月13日电)



以色列军方与加沙武装组织达成停火协议

新华社耶路撒冷11月14日电(记者 吕迎旭 高昊)据以色列媒体报道，以色列军方和包括巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)在内的各武装组织13日深夜达成停火协议。

以色列军方电台13日深夜援引一名埃及官员的话报道，停火协议由埃及斡旋达成，得到了包括杰哈德在内的巴勒斯坦各派别的支持。杰哈德承诺停止向以色列边境地区举行和平性质的游行；以色列同意结束对加沙的空袭和定点清除，承诺停止射杀参与边境地区游行的示威者。

报道说，停火协议于当地时间14日5时30分生效。但以色列政府尚未证实这项停火协议的达成。

杰哈德发言人穆萨卜·布莱姆对新华社记者证实，在埃及的

斡旋下，杰哈德与以色列达成停火协议。根据协议，以色列从协议生效时起停止对加沙地带实施轰炸，同时杰哈德停止向以色列发射火箭弹。布莱姆呼吁以色列停止在加沙地带实施暗杀行动，保障在加沙地带边境举行“回归大游行”示威者的安全，解除对加沙地带的长期封锁。

另据巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉14日说，以色列战机13日夜间和14日凌晨分别对加沙地带南部的拉法和中部的代尔拜拉赫两处城镇发动空袭，又造成8名巴勒斯坦人死亡。

以色列12日出动战机炸死杰哈德高级指挥官巴哈·阿布·阿塔，引发新一轮巴以冲突。作为报复，加沙武装组织向以色列发射近400枚火箭弹，而以色列对加沙发动多轮空袭，已造成34名巴勒斯坦人死亡、100多人受伤。

老挝今年已有74人死于登革热

据新华社万象11月14日电 虽然已到旱季，但老挝登革热持续高发。据老挝卫生部门发布的最新数据，今年以来该国已累计报告约3.77万例登革热病例，其中74人死亡。

据老挝《万象时报》14日报道，今年老挝的登革热疫情较为严重。相比之下，去年同期老挝登革热患者约5600人，死亡15人。因此老挝政府卫生部门希望各级

医疗机构积极向民众宣传登革热防控知识。幼儿园和中小学每星期都要清理污水以防蚊虫滋生。

老挝国家实验室和流行病学中心主任温占对媒体介绍说，首都万象和南部省份持续出现登革热感染和死亡病例。提高地方医院和诊所的登革热诊治水平是减少死亡病例的关键。如果个人怀疑感染登革热，需要尽快去医院就诊，而不是自行去药店买药，以免耽误治疗。

也门政府与胡塞武装交换战俘

新华社科威特城11月13日电(记者 聂云鹏 王薇)亚丁消息：也门政府官员13日说，在地方部落协调下，也门政府和胡塞武装当天总计交换了10名战俘。

一名也门政府官员告诉新华社记者，在也门红海城市荷台达地方部落的协调下，也门政府军与胡塞武装各自释放了5名战俘。

这是也门政府和胡塞武装本周第二次交换战俘。11日，在也门焦夫省西北部莫顿地区地方部落协调下，也门政府军与胡塞武

装各自释放了10名战俘。

2018年12月，也门政府和胡塞武装在瑞典首都斯德哥尔摩举行和谈，双方就荷台达停火、战俘交换等重要议题达成一致。据报道，双方提出的换俘名单超过1万人，包括也门政府、胡塞武装以及沙特阿拉伯领导的多国联军等多方俘虏。

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领也门南部地区，迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月，沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。

朝鲜批评美韩联合军演是“背叛行为”

新华社平壤11月13日电(记者 程大雨 江亚平)据朝中社13日报道，朝鲜国务委员会发言人当天发表谈话，批评美国和韩国计划近期举行的联合空中训练是“反朝敌对演习”，并表示类似做法是对朝美新加坡会晤共识的“全盘否定”，美韩屡次开展联合军演是“以恶报善的背叛行为”。

这名发言人表示，朝方已明确表示，美韩计划举行的联合军演将不可避免地成为激化朝鲜半岛形势的主要因素，朝方对此深表忧虑，并要求其停止这一行为。但美韩不顾朝方屡次警告，依然决定在敏感时期实施这一反朝敌对军演，将进一步引发朝鲜人民的愤怒、挑战朝方的耐心。

这名发言人还表示，朝方根据与美方的约定，中止了美方忧虑的多项举动，竭尽所能采取善意措施，但美方坚持用老方式对待朝鲜，并不断举行美韩联合军演等敌对军事行动，这些做法是“以恶报善的背叛行为”。



11月13日，在美国华盛顿，美国驻乌克兰临时代办泰勒(右)和美国负责欧洲和亚欧事务的助理国务卿蒂姆·肯特出席听证会。由美国国会民主党人主导、针对总统特朗普的弹劾调查13日进入公开听证阶段。

新华社传真

公益广告

最多跑一次

一件事、跑一次 小改变、大成效



中共丽水市委全面深化改革委员会办公室
丽水市最多跑一次改革办公室 宣